

Александр Вязов, Инструменты эстрадного оркестра

75-летию Великой Победы посвящается.

Музыка Ежи Петербургского,

слова Бориса Ковынева

Вокал Марк Бернес

Двадцать второго июня,

Ровно в четыре часа

Киев бомбили, нам объявили,
Что началась война.

Война началась на рассвете,

Чтоб больше народу убить.

Спали родители, спали их дети,

Когда стали Киев бомбить.

Врагов шли большие лавины,

Их не было сил удержать,

Как в земли вступили родной Украины,

То стали людей убивать.

За земли родного Союза

Поднялся советский народ.

На бой уходили все наши мужчины,

Сжигая свой дом и завод.

Рвались снаряды и мины,

Танки гремели броней,

Ястребы красные в небе кружили,

Мчались на запад стрелой.

Нагрнула зимняя стужа,

Были враги близ Москвы,

Пушки палили, мины рвались

Немцев терзая в куски.

Кончился бой за столицу,

Бросились немцы бежать,

Бросили танки, бросили мины,

Несколько тысяч солдат.

Помните, Гансы и Фрицы,

Скоро настанет тот час,

Мы вам начешем вшивый затылок,

Будете помнить вы нас.

С помощью проекта «Нет в России семьи такой...» у студентов появилась возможность, осмыслить ту страшную беду, которая обрушилась на наш многострадальный народ. Прочувствовать каждой клеткой, попытаться представить и пережить тот ужас и страдания, в обстановке которых наши прадеды и деды, прабабушки и бабушки совершили величайший подвиг в истории человечества. Кровожадное чудовище – нацизм был раздавлен, как омерзительная гадина! Мир, человеческая цивилизация и культура были спасены!

Огромную цену заплатил наш народ за право быть хозяевами своей судьбы, дружить, любить, рожать и растить своих ненаглядных детей, строить светлое будущее, развивать свой язык, творить бесценную культуру и прекрасную музыку.

Святы слова песни композитора Рафаила Хозака на стихи Евгения Аграновича:

«Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой».

Я не случайно, в качестве эпиграфа поместил песню «двадцать второго июня, ровно в четыре часа».

Моя прабабушка и прадедушка вместе со своей дочерью Людмилой мирно спали в тот роковой день в очаровательном, уютном, зелёном городе Киеве – матери городов русских, досыпая последние минуты счастливой и мирной жизни.

Бабушка рассказывала, как на рассвете Киев проснулся от ужасных завываний пикирующих бомбардировщиков и содроганий земли от разрывов авиационных бомб. Никто не понимал, что происходит! И только к полудню, стоя у репродукторов, Киевляне узнали, с замиранием сердца, что произошло коварное, изуверское нападение на нашу Родину, без объявления войны, нацистской Германии.

Жизнь разорвалась на до и после!

Уже к вечеру первого дня войны мой прадед – доброволец Иван Власов пришёл на призывной пункт, получил 7,62-мм винтовку Мосина образца 1891 года и убыл на фронт. Он и его боевые друзья выполняли главную задачу первого периода войны: стоять на смерть, но максимально затруднить и замедлить продвижение фашистских полчищ, чтобы наша страна смогла успеть эвакуировать заводы и фабрики, рабочих и служащих вглубь страны, перегруппировать войска, перевести экономику на военные рельсы.

**В одном из таких неравных боёв и погиб мой славный прадед.
Вечная слава и наша благодарная память героям!**

**Но на этом горе моей бабушки Людмилы не закончилось.
Под очередной бомбёжкой погибла моя прабабушка Мария Власова!**

Бабушка Людмила, в возрасте 13 лет с детским домом была эвакуирована в город Ташкент. Рассказа, как дети в теплушках 23 дня, в основном по ночам, продвигались в глубь Средней Азии, пропуская бесконечные эшелоны туда: с ранеными и эвакуированными заводами, а от туда: эшелоны с новобранцами, продовольствием, вооружением и всем необходимым для победы над врагом, хватило бы на отдельное эссе!

Дети-сироты ехали в неизвестность, на встречу с новыми испытаниями и своей судьбе...

В первые годы после окончания гражданской войны 1917-1922 гг., когда в Европейской части страны свирепствовали эпидемии и голод, Ташкент славился тем, что его называли городом хлебным. Про судьбу многих переселенцев бежавших от голодной смерти в ту лихую годину 1921 года повествует замечательный фильм режиссёра Шухрата Аббасова и сценариста Андрея Кончаловского «Ташкент – город хлебный» Но в период борьбы с врагом Ташкент также испытывал нехватку продовольствия. Ибо вся огромная страна жила под единым святым лозунгом:

«ВСЁ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ!»

Естественно, что свидетельство о рождении бабушки, было уничтожено под развалинами разбомбленного дома. Поэтому, по прибытию в Ташкент и, испытывая постоянное чувство голода, бабушка, как и многие дети из детского дома приписывали себе лишние года, при получении новых документов, лишь бы, хоть где-то, устроиться на работу и начать получать свою пайку хлеба.

На радость бабушки ей удалось устроиться стрелочницей на железнодорожную станцию Ташкент - товарная. В те грозные годы каждый понимал, что если мы не выдержим испытаний, то всех будет ждать или смерть, или рабское существование. Поэтому в тылу и дети, и женщины, и люди преклонного возраста

не щадили себя и совершали настоящие подвиги, до изнеможения трудились обеспечивая армию и флот всем необходимым.

Но и на войне жизнь и любовь сильнее страха смерти. Совсем юная, шестнадцатилетняя бабушка встретила на станции свою любовь и будущего мужа... Он был на десять лет старше и занимал очень ответственную должность диспетчера ж/д станции Ташкент - товарная. Дедушка Сергей Михайлович Вязов был из династии железнодорожников.

Прадед Михаил Иванович Вязов был ещё до революции начальником железнодорожной станции в городе Сызрань. Он имел пять сыновей и одну красавицу дочь, которая умерла от тифа в 1920 году. А в 1921 году, спасая свою семью от голода, вывез всех в Ташкент. Там он тоже занимал ответственные посты на Туркестанской железной дороге.

Дедушка Сергей получил должность диспетчера на станции Ташкент – товарная. Остальные братья дедушки тоже служили на железной дороге и, когда началась война, все братья, движимые чувством долга, пришли записываться добровольцами на фронт. Но их не отпустили.

Я горжусь своим дедом, потому что именно он проявлял чудеса работоспособности, принимая, формируя и отправляя за смену на фронт и в тыл до десятка железнодорожных составов! Не только за годы войны, но и за всю свою трудовую жизнь он не допустил, ни одной ошибки и, ни одной аварии.

Родина высоко оценила его доблестный труд. Наградив его медалью: «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью «За трудовую доблесть СССР» и орденом Трудового Красного Знамени. Были и другие правительственные награды, но они уже за труд в мирное время.



Орден Трудового Красного Знамени



Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945»



Медаль «За трудовую доблесть СССР» 1943 год.

Моя бабушка и дедушка родили и воспитали двух сыновей: моего отца Валерия Сергеевича и его брата Александра Сергеевича. Они были тоже воспитаны на героическом прошлом нашего рода, и всей нашей славной Российской истории.

Когда окончилась эта страшная война, люди ликовали и были уверены, что это уже последняя война на планете Земля.

Эта уверенность даже была отражена в песне поэта Булата Шалвовича Окуджавы и композитора Валентина Сергеевича Левашова «Бери шинель, пошли домой!»:

**«С войной покончили мы счёты.
Бери шинель – пошли домой».**

Но алчность и эгоизм продолжают свой кровавый путь по странам и континентам! Поэтому оба брата (мой отец и дядя) добились чести носить золотые офицерские погоны и дали священную клятву: беречь мирную жизнь нашего народа, как зеницу ока.

Дядя Саша окончил высшее штурманское авиационное училище и служил на авиабазе под Архангельском. Летал на стратегическом бомбардировщике Ту-95 дальней авиации на патрулирование и демонстрацию присутствия наших Вооружённых Сил над Индийским океаном. Там они каждый раз напоминали американцам, что не позволят больше бесчинствовать в Индокитае.

А мой отец стал политработником в ракетных войсках стратегического назначения. У стратегических ракетчиков при заступлении на боевое дежурство есть славная традиция, закреплённая в Директиве, и которая отражает значимость этих боевых дежурств. При смене боевых расчётов командир полка или начальник штаба отдаёт приказ на командном пункте:

«Для защиты Союза Советских Социалистических Республик на боевое дежурство заступить!»

Мой отец тоже имеет правительственные награды: медали «За безупречную службу» и «За отличие в воинской службе» 1 степени!





На этой фотографии политический отдел (потомки героических комиссаров Красной Армии) ракетной дивизии стратегического назначения. Эта славная дивизия и по сей день несёт боевое дежурство и надёжно сдерживает милитаристские аппетиты наших врагов. На фото мой отец – крайний справа.



А на этом фото мой отец в самом начале своей воинской службы. Папа исполняет вальс «Берёзка».

Ведь не только после боя просило сердце музыки вдвойне, но и после очень тяжёлого ратного труда.

Когда я родился, папа тоже хотел, чтобы я стал защитником Родины! Но из-за преступной халатности докторов, шальных 90-х годов, я стал инвалидом по слуху. Папа был в отчаянии, но взял свою волю в кулак и объяснил, и себе, и мне, что по настоящему любящий Родину и свою семью человек обязательно найдёт своё место в строю. С трёх лет я стал заниматься музыкой и освоением музыкальных инструментов.

И теперь, когда я учусь у лучших педагогов России, я отчётливо осознаю какую мобилизующую силу, имеет её величество музыка. И пока будет биться моё сердце, я буду через музыку активно заниматься военно-патриотическим воспитанием нашего подрастающего поколения и отдавать дань уважения тем, кто на фронте и в тылу добыл для нас эту Великую Победу, и подарил нам счастье под мирным небом учиться, и строить наше великое и светлое будущее.



Я постоянно занимаюсь военно-патриотическим воспитанием молодёжи во время проведения своих сольных концертов и на концертах, посвящённых памятным датам.



Участвую в чествовании героических ветеранов Великой Победы и доблестных тружеников тыла.





Я не пропустил ни одного шествия Бессмертного полка

Я счастлив и горд своими замечательными предками!

Я сердечно благодарен всем моим замечательным педагогам, которые подарили мне свои знания, мудрость, опыт, память о героическом прошлом и частицу себя!

Я счастлив, что живу, и могу быть полезным нашей матушке-России!

Великая Победа - вторая скрепа нашего народа!

«Вы молоды!» - говорят нам деды и отцы. - **Пришло ваше время созидать и защищать нашу священную землю! Помните! Помните! Помните! Помните!**

в веках тех, кто отдал свою жизнь, чтобы мы жили! И ещё запомните и передайте всем грядущим за нами!»:

**Это нужно – не мёртвым!
Это надо – живым!**

Роберт Рождественский

**Пусть всё, завещанное нам, исполнится!
Пусть всё так и будет!**

Вечная слава героям!

Вечная память и благодарность за нашу мирную жизнь!

Слава нашим легендарным, овеянным славой выдающихся побед,

Вооружённым Силам Российской Федерации!